
Úvodní slovo starosty
Vážení spoluobčané,
dostává se Vám do rukou poslední letoš-
ní vydání našeho obecního zpravodaje. 
Končící rok byl plný pracovního úsilí i dů-
ležitých rozhodnutí a rád bych Vám všem 
poděkoval za spolupráci, trpělivost a pod-
poru při rozvoji naší obce. Obrovské díky 
patří obecním zaměstnancům, kteří se celý 
rok starali o vzhled naší obce. V prosinci by 
měla také dorazit nová komunální techni-
ka, která pomůže v údržbě chodníků a ve-
řejných prostranství v zimním, ale i letním 
období.
Rok následující přinese řadu významných 
projektů, které budou mít přímý dopad na 
kvalitu života v naší obci. Jedním z nich bude 
výměna světel veřejného osvětlení, na níž 
budeme spolupracovat se společností ČEZ. 
Tento krok přispěje nejen k vyšší bezpečnos-
ti, ale také k úsporám energie a modernizaci 
infrastruktury.

Současně nás čeká výstavba čistírny odpad-
ních vod (ČOV) pro mateřskou školu a bytové 
domy, což je další důležitá investice do bu-
doucího fungování a ekologického směřová-
ní naší obce.
V průběhu roku se budeme také intenzivně 
věnovat dotační politice a přípravě podkla-
dů pro plánované stavební akce, mezi něž 
patří například oprava točny a rekonstrukce 
místních komunikací, nebo příprava nové-
ho územního plánu obce. Naším cílem je co 
nejlépe využít dostupné dotační prostředky 
a pokračovat v postupném zlepšování veřej-
né infrastruktury.
Dovolte mi závěrem popřát Vám klidné pro-
žití vánočních svátků a do nového roku pev-
né zdraví, spokojenost a mnoho osobních 
i pracovních úspěchů.

S úctou Bc. Miroslav Flášar, 
starosta obce
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Advent
Advent je již v plném proudu, už jsme za-
pálili nějakou tu svíčku, někdo uklízí, ně-
komu je málo sedm druhů cukroví, a  tak 
peče jak o závod, jiný nakupuje dárky 
a někdo si užívá předvánoční čas návště-
vou kostela, procházkou v přírodě nebo 
jen tak lenoší v křesle s pěknou knihou.
Ale pojďme si říct něco o tradici adventu, bez 
kterého si mnozí z nás předvánoční čas ne-
dovedou představit.
Historie adventu sahá až do 4. století, ale zpo-
čátku nebyl počet nedělí pevně dán. Různé 
země jich slavily mezi dvěma a šesti. Až papež 
Řehoř Veliký v 7. století stanovil jejich počet na 
čtyři, jak je známe dnes. Každá neděle symbo-
lizuje jednu fázi očekávání Kristova narození.

Kdy začíná advent
Advent začíná každý rok čtvrtou neděli 
před 24. prosincem, tedy Štědrým dnem, 
a trvá od 22 do 28 dní. První adventní ne-
děle tedy vychází na dobu mezi 27. listopa-
dem a 3. prosincem. Poslední může vyjít i na 
24. prosince. V letošním roce první adventní 
neděle je 30. listopadu.

Význam adventu
První adventní nedělí začíná křesťanský, ji-
nak také liturgický rok. Oltáře se zdobí kvě-
tinami, liturgickou barvou je fialová, pouze 
třetí adventní neděli je to růžová.

Adventní neděle
Každá z nedělí má své novodobé lidové jmé-
no, první je železná, po ní je bronzová, stříbr-
ná a poslední čtvrtá je zlatá. S křesťanskými 
tradicemi však nemají nic společného. Do 
českých zemí tato pojmenování přišla bě-
hem první republiky z německy mluvících 
oblastí od obchodníků, kteří tímto způso-
bem jen spokojeně konstatovali, že se v těch 
dnech opravdu hodně nakupuje.

Adventní věnec
Nejznámějším symbolem adventu je advent-
ní věnec se čtyřmi svíčkami, které se postup-
ně zapalují každou neděli. Jeho tradice není 
zase tak stará. Poprvé se objevil ve výchov-
ném ústavu pro opuštěné a zanedbané děti 
v roce 1839 v Hamburku, byl ze dřeva, visel 
u stropu a bylo na něm umístěno 19 malých 
červených a 4 velké bílé svíčky. Každý den 

se jedna z nich zapálila, děti zpívaly advent-
ní písně a měly tak jasnější představu, kdy 
budou vánoční svátky. Věnec se záhy začal 
rychle šířit: z dětských domovů a útulků do 
rodin a kostelů, později i do škol. Na přelomu 
století už získal tradiční podobu: byl ozdobe-
ný chvojím se čtyřmi svíčkami, které symbo-
lizovaly čtyři adventní neděle.

Výzdoba adventního věnce
Variant, jak může adventní věnec vypadat, je 
spousta – může být z přírodních i umělých 
materiálů, mít různou velikost nebo barvu 
svíček a jejich rozmístění. Mezi nejčastěji 
používaný adventní věnec v České republice 
patří ten vyrobený z větévek jehličnanů s čer-
venými svíčkami.
První neděli se zapálí první svíčka, ale ne-
nechá se vyhořet. Druhou neděli hoří svíčky 
dvě, poslední, čtvrtou, hoří všechny čtyři. 
Někdy se na věnec umisťuje i svíčka pátá, 
bílá, která se zapaluje na Štědrý den jako 
symbol Ježíše Krista. Svíčky mohou být 
i různě vysoké, pak se jako první zapaluje ta 
nejdelší.
To bylo něco málo o historii, já bych Vám 
všem chtěla popřát příjemné prožití letoš-
ních vánočních svátků a hlavně hodně štěstí 
a zdraví v roce 2026.

místostarostka  Aloisie Nagyváthyová 

Maletínský kalendář
Zájemci, kteří si objednali Maletínský kalendář pro rok 2026, si jej budou moci 
vyzvednout v kanceláři OÚ od pondělí 8.12.2025. Cena za kus zůstává stejná 
jako v loňském roce, a to 120 Kč.

Poplatky v roce 2026
POPLATKY ZA OBECNÍ SYSTÉM ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ zůstávají ve stejné výši jako v roce 2025. Toto rozhodlo zastupitelstvo 
obce Maletín na svém zasedání dne 6. prosince 2023 na základě § 14 zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů. 
Poplatníkem poplatku je fyzická osoba přihlášená v obci nebo vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodin-
nou rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická osoba a která je umístěna na území obce. Spoluvlastníci nemovité věci zahrnující byt, 
rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci jsou povinni plnit poplatkovou povinnost společně a nerozdílně.
Sazba poplatku za kalendářní rok činí 650 Kč a je splatný nejpozději do 30. června.
Bližší informace o poplatku naleznete na webových stránkách obce pod hlavičkou: 
► Obecní úřad ► Obecně závazné vyhlášky a nařízení ► dokument Obecně závazná vyhláška obce Maletín o místním poplatku za obecní 
systém odpadového hospodářství.

POPLATEK ZE PSŮ zůstává rovněž ve stejné výši, tj. za jednoho psa 100 Kč, za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 100 Kč;  
za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let – 50 Kč, za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, kterým je osoba starší 65 let – 50 Kč. 
Rozhodnutí bylo rovněž vydáno zastupitelstvem obce Maletín na zasedání dne 6. prosince 2023 na základě § 14 zákona č. 565/1990 Sb., 
o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů.
Poplatek je splatný nejpozději do 31. března.
Bližší informace o poplatku naleznete na webových stránkách obce pod hlavičkou:
► Obecní úřad ► Obecně závazné vyhlášky a nařízení ► dokument Obecně závazná vyhláška obce Maletín o místním poplatku ze psů
Obě vyhlášky byly zveřejněny dne 12. 12. 2023 na stránkách obce a nabyly účinnosti dnem 1. ledna 2024.

Karel Mlčoch
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MS Hubert  
Myslivecký spolek Hubert vkročil do období 
starostlivosti o zvěř a zimního přikrmování. 
Ale také je to období společných loveckých 
akcí, honů u nás na zvěř černou a vysokou 
(jelen, muflon).
Po prvním honu v sobotu 15. listopadu jsme 
vzdali hold zapálením ohňů a troubením les-
ních rohů úlovku dvou laní jelena sika. V so-
botu 13. prosince zveme příznivce spolku na 
náš druhý hon. Sraz v 8 hod. v přísálí kultur-
ního domu.                                         
Na začátek nového roku připravujeme Mys-
livecký ples – v sobotu 24. ledna. Hrát bude 

tak jako loni ABC rock Boskovice. Tímto Vás 
srdečně zveme, samozřejmě nebude chybět 
myslivecká zvěřinová kuchyně, rovněž i bo-
hatá tombola.        
Máme na vás prosbu, a to nejen za myslivce, 
ale i za občany. Je to vztah některých jedinců 
k přírodě, jsou totiž lidé, kteří vozí odpad do 
lesa – starý nábytek, eternit, suť, pneumatiky 
a podobné věci, které do lesa nepatří!
Buďme všímaví a snažme se tomuto za-
bránit. Děkujeme vám…
Chceme vám jménem našeho sdružení v Ma-
letíně popřát krásné vánoční svátky, jejich 

klidné prožití v rodinném kruhu a do roku 
2026 štěstí a zdraví! Těšíme se na Vaši přízeň 
v příštím roce.

Za výbor MS Hubert Ladislav Krejzek

Po listopadovém honu

Odpad v lese
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Okénko do knihovny 
Opět si vás dovo-
lím pozvat do naší 
knihovny, mo-
mentálně máme 
v nabídce 1646 
titulů, v listopa-
du bylo přidáno 
82 titulů z vý-
měnného fondu. 
Počet registro-
vaných čtenářů 
nám bohužel 
poklesl na 12 

čtenářů. Je to smutné, že lidé ztrácejí zájem 
o čtení, nevím, zdali je to vinou přílišného 
sledování televize nebo internetových sítí, že 
není čas nebo je nechuť ke čtení.
Dnes vám doporučím nenáročné čtení 
z  pera známého herce a moderátora Mar-
ka Ebena. V červnu 2023 jsem představil 
jeho knihu Myšlenky za volantem 1, letos 
byly vydány Myšlenky za volantem 2. Ma-
rek Eben se čtenáři sdílí své radosti i strasti 
(když mu například nečekaný návštěvník 
rozbije pračku), občas se zanoří i do vzpo-
mínek a svěří se také se svými, někdy až 
bizarními zážitky. Nejen dámy jistě ocení 
možnost nahlédnout do hercova šatníku 
a každého milovníka zvířat pohladí po duši 
texty o psech. Ať už se při psaní autor do-
týká témat lehčích či těžších, vždy tak činí 
s notnou dávkou humoru, s patřičným nad-
hledem a sebeironií.

Jako ukázku přikládám fejeton z knížky Myš-
lenky za volantem 1.

13. 11. 2018
Tomu neuvěříte. Oslovily mě dámy z redakce, 
zda bych se nezamyslel nad tím novým nevěs-
tincem, co v něm mají slečny z gumy. Obdržel 
jsem k tomu i článek a zjistil jsem, že slečny jsou 
dvě a jsou celé silikonové. Už jsem tedy dostal 
různé úkoly, ale psát do vánočního čísla o sleč-
nách ze silikonu, to je opravdu oříšek.
Po pravdě řečeno tomu ani moc nerozumím, 
co na tom může být přitažlivého? Možná to 
bezpečí. Takové silikonové děvče především 
nemluví. To v těchhle situacích možná není 
k zahození.
Já teda nevím, nikdy jsem v tom normálním 
podniku s masitými slečnami nebyl, ne, že bych 
byl taková snůška ctností, ale už jen ta před-
stava té konverzace mě děsí. Protože nějakou 
konverzací to přece začít musí. Při mé smůle by 
to v mém případě určitě začalo tím, že by mi ta 
slečna řekla: „Já si vás pamatuju z toho dětské-
ho seriálu." 
A to bych hned zaplatil a šel. Protože na tomhle 
základu nějaký erotický zážitek opravdu nepo-
stavíte. A taky je otázka, jak dlouho se vlastně 
má mluvit, než to začne? Na to neexistují žádné 
společenské normy, já bych řekl, že by se chvíli 
mluvit mělo, ale zase by to člověk neměl celé 
prokecat. A taky by to ta slečna mohla chápat 
trochu urážlivě, že se vám jako vlastně nechce, 
když pořád něco říkáte. A to už vůbec nemlu-
vím o tom, co říct na rozloučenou - rád jsem 
vás poznal? Nebo - moc mě těšilo? Všechny 
tyhle věci samozřejmě se silikonovou slečnou 
odpadají. Ta je zticha, hledí do stropu a klient 
je sám, bezpečný se svým sobectvím. Možná to 
něco vypovídá o té dnešní době, jak na všech-

no uzavřeme pojistky, garance, manželské 
smlouvy, abychom byli bezpeční. Já nevím, asi 
to bude tím, že jsem stará škola, ale neumím si 
představit, že bych někomu tvrdil, jak ho miluju 
až za hrob, ale pro jistotu bych chtěl podepsat, 
že kdyby nám to nevyšlo, televize bude moje 
a nádobí její.
Mně se zdá, že pokud chcete něco opravdo-
vého dostat, musíte riskovat. Musíte se tomu 
druhému vydat všanc a doufat, že on to udělá 
taky. Bezpečné to není, ale také to není siliko-
nové. Tak vám přeju pěkné Vánoce.

Ještě opakuji žádost z minulého zpravo-
daje – pokud by někdo měl návrh nebo 
tip na knihu, kterou by uvítal v knihovně, 
ať nejpozději do konce ledna (před ná-
kupem novinek) tento požadavek napíše 
nebo osobně přijde do knihovny sdělit.
► Knihovna je v prosinci 2025 pro vás ote-
vřena v obvyklou otevírací dobu mimo pát-
ku 12. 12. a pátku 26. 12.

Přeji vám krásné Vánoce, spokojenost a mno-
ho hezkých zážitků v novém roce, nejlépe 
s hezkou knihou v ruce.

KK - Knihovník Karel

Výsadba aleje na cyklostezce za kostelem
Ve čtvrtek 6. listopadu 2025 za slunečné-
ho počasí proběhla v naší obci výsadba 
2. aleje mikroregionu Mohelnicko. Jeřáby 
ptačí v  počtu 16 kusů vysázeli starostové 
a pracovníci z obce i mikroregionu podél 

horní části cyklostezky ke Svojanovu. Každý 
strom symbolizuje spolupráci obcí, spolků 
a lidí, kteří mají rádi náš region. Jeden strom 
za každou obec, jeden společný za mikro-
region a jeden za spolek STURM. Na nákup 

byly využity dobrovolné příspěvky vybrané 
na akci Knihobraní 2025 a dotace z Nadace 
Partnerství.

KK – Knihovník Karel
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Je čas na budky!
Podzim je ideální čas k vyvěšení nové bud-
ky pro ptáky! Budka stihne do jara „opršet“ 
a alespoň částečně splynout s okolím. Ptáci 
navíc budou mít dostatek času ji do jara ob-
jevit a během zimy ji naopak mohou některé 
druhy využít k přenocování.
Pokud už budku máte, nezapomeňte ji 
vyčistit! Každoročním podzimním odstra-
něním starého hnízdního materiálu zabrá-
níte jeho hromadění, který by po několika 
letech zcela znemožnil další hnízdění. Spolu 
s čištěním hnízdní budky je potřeba pečlivě 
zkontrolovat také její stav a případně opravit. 

Řádným čištěním a údržbou budek podstat-
ně prodloužíme jejich životnost. Pokud však 
zjistíme, že budka je vážně poškozená 
nebo sešlá věkem a hrozí např. její zřícení, 
raději ji odstraníme a pořídíme novou, aby 
se stará budka nestala pro ptáky a jejich mlá-
ďata nebezpečnou pastí.

Jak to udělat, aby byla budka žádaná?
Vhodné místo – Budky má smysl vyvěšovat 
jen tam, kde ptákům chybí přirozené dutiny – 
například v mladých nebo hospodářských le-
sích, zahradách, parcích, intenzivně obhospo-

dařovaných sadech či nových stromořadích. 
Naopak tam, kde už je přirozených dutin nebo 
budek dostatek, je další vyvěšování zbytečné.
Správná výška – Pro většinu pěvců se budky 
vyvěšují nejčastěji do 2–3 m. V místech, kde 
je velký pohyb lidí a hrozí vyrušování ptáků, 
dáváme budky spíše výš.
Bezpečnost ptáků – Budky nikdy nevyvě-
šujte v místech, kde se používají pesticidy 
či jiné jedy, které by mohly ptáky ohrozit. 
Budku umístěte na nenápadné, klidné místo 
a zabezpečte ji před útokem predátorů.

Z materiálů ČSO zpracoval Karel Mlčoch
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Něco z historie rekreačního střediska Svojanovy
Svojanov (německy Wojes), v minulosti sa-
mostatná obec německých kolonistů, leží vý-
chodně od Borušova při hranici současného 
okresu Šumperk. V současnosti je osada částí 
obce Borušov.
V roce 1318 byla obec založena olomouckým 
biskupem Konrádem, známa pod německým 
názvem (Wojes).
Budova byla před 2. světovou válkou zná-
ma jako hotel Drescher v obci Wojes,  který 
v roce 1932 vyhořel a v následujících letech 
byl přestaven do současné podoby. Od 
60.  let budova sloužila jako rekreační stře-
disko národního podniku MEZ Mohelnice, 
koncem 70 let proběhla větší rekonstrukce 
budovy, při které byla zbourána kaplička, 
která stála na prostranství před budovou. 
Kolaudace po rekonstrukci proběhla zřejmě 
v  roce 1982. Po změně režimu byl objekt 
pronajímán různým nájemcům (od roku 
1993 do loňského roku to bylo 12 nájem-
ců – jako poslední od roku 2003 do prosince 
2019 to byla paní Hana Zezulová).
V 50. letech objekt sloužil jako ozdravovna 
Moravskoslezských vlnařských závodů, v  le-

tech 60. jako rekreační středisko podniku 
MEZ Mohelnice. 
Do roku 1965 vedl středisko nějaký pan 
Novosad, po kterém přebral vedení Karel 
Kaňák – až do podzimu roku 1971.
Karel Kaňák přebíral středisko i s vysloužilým 
vojenským hlídačem – vlčákem, který se jme-
noval Ajax. Traduje se, že předchůdce pan 
Novosad rád hrál karty s důstojníky z posád-
ky mezi Maletínem a Javořím (v r. 1968 naši 
vojáci posádku s radarem opustili a  místo 
nich tam byli umístěni sovětští vojáci). Jed-
nou důstojníkům došly peníze, tak vsadili 
do hry Ajaxe, kterého pak prohráli. Ajax pak 
zůstal do středisku až do svého utracení 
z důvodu nemocí a stáří (někdy kolem roku 
1969–1970).
Pionýrský tábor tvoří 3 zděné budovy, které 
byly vystavěny trestanci z Mírova v letech 
1966–1967. Přes prázdniny se konaly 3 tur-
nusy, děti tehdy bydlely ve stanech s pod-
sadou a dřevěnými podlážkami. V roce 1966 
se tábor z důvodu výstavby zděných budov 
konal na svojanovské straně – na kopci nad 
sjezdovkou. Koncem 60. let pak byly stany 

s  podsadou nahrazeny chatkami se čtyřmi 
lůžky. V těchto letech byla rovněž vystavě-
na třípatrová dřevěná rozhledna, která nesla 
jméno Mortadela. Na její stavbě se tehdy po-
díleli pionýři z města Wernigerode z tehdejší 
NDR, kteří se pravidelně táborů účastnili.
V srpnu 1969 byla zahájena a v prosinci do-
končena stavba retenční nádrže se sypanou 
hrází a betonovou výpustí na mírovském po-
toce o výměře 1,78 ha. Stavbu provedlo meli-
orační družstvo Orlice se sídlem v Rychnově 
nad Kněžnou. Celkový náklad byl 532 374 Kč. 
Materiál na hráz byl vybagrován a dovážen 
z místa dnešního penzionu Pohoda (za tábo-
rem). V rozích přehrady byla vybudována dře-
věná mola, kde kotvilo asi 10 hliníkových pra-
mic (5 ze strany tábora a 5 ze strany střediska). 
V tomto roce přibylo k dosavadním deseti 
chatám ve stráni nad nádrží dalších pět chat.
Velká rekonstrukce střediska proběhla kon-
cem 70. let, kdy bylo prodlouženo a rozší-
řeno (mimo jiné) křídlo směrem k přehradě. 
Také byla vybudována dvě patra pokojů, 
nouzové schodiště a byly vybudovány sklepy 
pod tímto křídlem. Také byl změněn dvorní 
trakt, který byl vybagrován, a byly vybudová-
ny 4 garáže, tenisový kurt a asfaltové hřiště. 
Byl přebudován interiér restaurace, kuchyně 
a místnost baru.
Po roce 1989 do roku 1993 objekt sloužil 
v  podobném režimu – tedy jako rekreační 
středisko. 
Od května 1993 byl objekt, vedený pod ná-
zvem hotel Svojanov, postupně pronajímán 
různým subjektům, což nepřispělo jeho 
vnitřnímu vybavení ani zevnějšku. Budova 
zvláště utrpěla rekreacemi polských tee- 
nagerů, kteří se velkou měrou podíleli na zne-
hodnocování vybavení a na devastacích okolí.
Další ránu uštědřil středisku neuvážený 
prodej přehrady mohelnickými rybáři do 
soukromých rukou v říjnu 2010 pro účely 
sportovního rybolovu. Než byly vyjasněny 
pozemkové vztahy – polovina přehrady pod 
chatami patří Maletínu – dělal správce ma-
jitele velké problémy – chataři nesměli brát 
vodu ani se koupat. Až starosta Maletína za-
kročil a vyjasnil majetkoprávní vztahy.
V září 2016, kdy probíhaly školy v přírodě, 
byly na pokojích hotelu zjištěny blechy, což 
vedlo k definitivnímu ukončení provozu ob-
jektu.
Nový majitel, který hotel koupil v roce 2019, 
chtěl původně provést rekonstrukci, ale po 
zahájení bourání některých částí byl zjištěn 
nevyhovující stav přízemí i základů, proto 
bylo rozhodnuto o stržení celé stavby a vy-
budování nového objektu.
Ale vlivem prudkého zvýšení cen stavebních 
materiálů i energií došlo bohužel ke zpoždě-
ní zahájení stavby.

Karel Mlčoch

Pohled z prvního patra rozhledny Mortadela

Svojanov 1967
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Ze života naší školy aktuálně – podzim 2025
Uplynulé barevné podzimní měsíce ří-
jen a  listopad nás dovedly do temnějších 
a chladnějších dnů, ale  v naší škole byly ve 
znamení usilovné školní práce a pestrých 
vzdělávacích aktivit. 
V týdnu od 6. do 10. října 2025 jsme se jako 
škola zapojili do celorepublikové aktivity 
s  názvem „Týden duševního zdraví“, který 
upozorňuje na důležitost psychické pohody, 
prevence a vzájemné podpory. Cílem celé 
akce je připomenout si, že duševní zdraví je 
stejně tak důležité jako to tělesné a že péče 
o něj patří nejen do rodin, ale i do školního 
prostředí. Naši učitelé i žáci se pustili do vý-
roby zážitkových koberečků z recyklovaných 
a přírodních materiálů. Po celý říjen měly děti 
koberečky k dispozici jako relaxační pomůc-
ku. Psaní pozitivních vzkazů kamarádům děti 
moc bavilo a byly předány vzkazy přímo od 
srdce.  Vzkazy byly uloženy do portfolií jed-
notlivých žáků. Návštěva divadelního před-
stavení s názvem O pokladu na konci duhy 
v KD Zábřeh byla pro děti  dalším příjemným 
zpestřením výuky. Připomněli jsme si pravidla 
cestování v dopravních prostředcích a pravi-
dla návštěvy společenských a kulturních akcí.
Nechybělo ani tradiční společné odpolední 
pouštění draků na hřišti. I letošní Drakiáda  
se vydařila a akce byla zakončena opékáním.  

Byla to příležitost společně se neformálně  
potkat, vzájemně se poznat a popovídat si.  
Po celý říjen jsme sbírali kaštany a další pří-
rodniny. V hodinách výtvarné výchovy a pra-
covních činností tak vznikala pěkná výtvarná 
díla. Naše školní družina vytvářela herbáře 
a  kromě práce s podzimními přírodninami 
stihla uspořádat i módní přehlídku.
Poslední říjnový týden jsme si s dětmi připo-
mněli Den vzniku samostatného českoslo-
venského státu, na který navázaly podzimní 
prázdniny jako odměna za snahu dětí ve 
škole v 1. čtvrtletí školního roku 2025/2026. 
Na přání dětí jsme uspořádali halloweenské 
vyučování, kdy jsme měli matematiku a čes-
ký jazyk s touto tematikou. Společně jsme 
si upekli strašidelné linecké cukroví a dětmi 
oblíbený jablečný závin. Rodičům jsme po-
slali domů malou ochutnávku. 
Po celý listopad jsme se průběžně věnovali 
nácviku a přípravě na naše tradiční advent-
ní pásmo „Biblický příběh“ a zpěv koled, se 
kterým se těšíme na setkání při příležitosti 
rozsvěcování vánočního stromečku před 
1. adventní nedělí. Adventní období ve škole 
bude ve znamení pohody a tradic spojených 
s příchodem Vánoc a konce kalendářního 
roku. Školní Mikuláš dětem nadělí adventní 
deníky, do kterých si budou zaznamenávat 

své zážitky a plnit úkoly spojené s vánoční te-
matikou. Věřím, že je to bude bavit a oboha-
covat zároveň. Pro rodiče to bude jistě hezká 
vzpomínka na tohle období v životech jejich 
dětí.  Mikulášskou nadílku v podobě pěkných 
balíčků s ochutnávkou zdravých pochutin 
pro všechny strávníky připravila i naše školní 
jídelna.
Po celý prosinec a ještě v lednu bude pro-
bíhat „Škola nanečisto“ pro naše budoucí 
prvňáčky. V lednu 2026 se těšíme  na zápis 
do 1. ročníku ZŠ a  na sportovní aktivity, jako 
jsou  lyžařský a plavecký výcvik.  Ve škole se 
budeme dále zaměřovat na posilování kama-
rádských vztahů  a na prevenci negativních 
projevů  chování mezi dětmi.  Pro žáky jsou 
připraveny preventivní programy z této ob-
lasti. 
S nadcházejícím koncem roku  bych ráda 
poděkovala všem pedagogickým a provoz-
ním zaměstnancům Základní školy a Mateř-
ské školy Maletín  za obětavou práci s dětmi 
a také vedení naší obce.  Dovolte mi, abych 
poděkovala i rodičům dětí za přízeň smě-
rem k naší škole a popřála klidný konec roku, 
krásné Vánoce s Vašimi dětmi a do nového 
roku pevné zdraví.

Mgr. Helena Pospěchová, ředitelka školy

Zprávičky z naší školičky
Začátek podzimu jsme tradičně zahájili Dra-
kiádou s rodiči, kterou jsme organizovali ve 
spolupráci se základní školou. Akce přinesla 
spoustu radosti, smíchu a barevných draků 
na obloze a byla krásnou příležitostí potkat 
se napříč školou i školkou.
Podzimní radovánky pokračovaly kaštán-
kováním, kdy děti počítaly, tvořily obrázky 
a  stavbičky, třídily kaštany, hrály různé hry 
a užily si i náš „kaštanový bazének“, kde pro-
cházka bosými nožičkami po kaštanech byla 
zábavou i příjemnou masáží.
Celý říjen také probíhal sběr kaštanů, do kte-
rého se zapojili i rodiče. Kaštany jsme využili 
nejen pro školkové hry a tvoření, ale také jsme 
je shromažďovali pro zvířátka v lese, aby měla 
zásobu na zimu. Děti tak poznaly, že i malé 
činy mohou pomoci přírodě a zvířatům.
Ve spolupráci se školní kuchyní jsme si užili 
i voňavou a chutnou akci „Čarování s ovo-
cem“, při které děti poznávaly různé druhy 
ovoce prostřednictvím chuti, vůně i vzhledu. 
Následně jsme si povídali o zdravých potra-
vinách a o tom, co prospívá našemu tělu. 
Pomocí jednoduché pohádky O zlém Bacilu 
a hodném Vitamínu děti hravou formou ob-
jevovaly, jak naše tělo bojuje proti nemocem. 
Nechyběla ani hra na lékaře, sestřičky a lékár-
níky, při které si děti vyzkoušely, jak pečovat 
o „pacienty“, ošetřovat drobná zranění a spo-
lupracovat v týmu.

Ani letos nechyběla naše tradiční oslava Dne 
stromů. Děti si vyzkoušely frotáž listů, hod 
šiškou na cíl, tvoření obrazců z kaštanů i na-
pínavý běh s kaštanem na lžíci. Povídali jsme 
si o tom, proč jsou stromy důležité, a celý den 
byl krásnou připomínkou toho, jak moc nám 
příroda nabízí.
K podzimu samozřejmě patří i tvoření, a tak 
jsme se pustili do muchomůrek, podzim-
níčků, draků a dalších dekorací z přírodnin. 
Školka se tak postupně proměnila v barevný 
podzimní les plný dětské fantazie.
Velký úspěch mělo i dýňování – děti vydlabá-
valy dýně, vyráběly svítilny, halloweenské zá-
pichy a zkoušely tiskání dýní pomocí otisků 
jablíček. Podzimní tvoření se neslo v duchu 
smíchu, radosti a spousty oranžové barvy. 
V listopadu jsme se seznámili s programem 
Druhý krok, který děti učí poznávat své emo-
ce, řešit situace s kamarády a lépe porozu-

mět sobě i ostatním. Hravé aktivity, příběhy 
a obrázky děti velmi baví. Zároveň pokraču-
jeme i v projektu „Se Sokolem do života“, kte-
rý přirozenou a zábavnou formou podporuje 
děti v pravidelném pohybu. Díky pestrým 
úkolům si děti nenásilně rozvíjejí obratnost, 
sílu i vytrvalost – a hlavně chuť hýbat se.
V polovině listopadu jsme společně navštívili 
divadelní představení Veselá pouť. Kolotoče, 
strašidýlka, cizokrajná zvířata i známé posta-
vičky Jů a Hele nadchly děti od první chvíle. 
Veselá hudba a pohádka plná fantazie při-
nesla dětem krásný kulturní zážitek.
A už nyní se těšíme na připravované spo-
lečné vystoupení se základní školou u pří-
ležitosti rozsvěcení vánočního stromu. Děti 
poctivě trénují, zpívají, tančí a nemohou se 
dočkat, až společně vytvoříme kouzelnou 
předvánoční atmosféru.

Jana Menšíková, DiS., vedoucí učitelka MŠ

Drakiáda
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